

要 闻 简 报

我们的节日——端午节

端午假期即将到 汝州旅游更实惠

端午节期间,汝州市多个景区准备了丰富多彩的文化惠民活动



九峰山景区

悠悠艾草香,绵绵情意长;粽香飘万里,情意暖人心。端午小长假临近,6月5日,记者从市文广旅局获悉,端午节期间我市多个景区准备了丰富多彩的文旅惠民活动,诚邀八方游客前来消暑避暑,乐享端午盛宴。

九峰山景区:6月8日至10日,游九峰山偶遇汉服小姐姐,参与互动赢取艾草香囊;免费参与五彩绳DIY,参与该活动的游客可凭作品享受“体验水滑梯立减10元优惠”;凭所购票(20元以上票型)即可免费领取福粽一枚。8月31

日前,全国18岁以下游客免门票入园游玩(仅需购买5元保险)。打水仗、投喂锦鲤、捉鱼摸虾、湖上体验摩托艇、戏水吃瓜等活动嗨翻整个夏天。

风穴寺景区:6月7日与8日在风穴寺景区举办“读书会”活动和“我在985等你”打卡活动,为即将参加高考的学子们送上祝福,祝愿各位学子能够金榜题名。

云堡仙境:“粽情高考 不留余力”福利一:凭云堡仙境当日消费金额充值3倍储值卡,当日消费全免(活动包含住宿、餐饮、古堡所有消费);福利二:凭准考证可免费进入古堡,免费赠送柠檬水一杯和爆米花一桶;福利三:端午节期间连住活动,第一晚898元,第二晚半价449元。

汝水湾景区:泡沫大战、浑水摸鱼、小猪跳水、娃娃打卡墙等,6月8日至10日来汝水湾景区欢乐过端午。

女儿城:6月7日至10日,汝州女儿城举办“白加黑”端午节系列活动。在这里白天可以观看端午安康游戏互动节目,端午节祭祀仪式活动、舞龙醒狮非遗节目表演;晚上观看情景剧《赵员

外招婿》端午主题花车巡游表演、大闹楼演艺等。

青瓷博物馆:6月8日至10日,青瓷博物馆以“艾香端午,齐聚青博”为主题,举办青瓷文化专题讲解、编织缤纷五彩绳、做香囊、涂鸭萌宠扇、端午舞龙等系列活动。“仲夏夜·游青博”,6月8日、9日18:30—20:30夜场开放。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李明星



五彩绳编织

汝州市供排水一体化项目推进工作会议召开

本报讯(融媒体中心记者 赵子豪)6月5日,汝州市供排水一体化项目推进工作会议在建设大厦19楼召开。会议汇报了供排水一体化项目进展情况,并安排部署下一步重点工作。市委常委、常务副市长赵战营,市政府党组成员张振伟,市政府党组成员张武钦出席会议。

我市举行六五环境日“全面推进美丽中国建设”主题宣传活动

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博)6月5日,汝州市2024年六五环境日“全面推进美丽中国建设”主题宣传活动在市标工人文化宫游园举行,市领导李鑫琪、郭文源出席活动。平顶山市生态环境局汝州分局、汝州经开区管委会、市法院、农业农村局、林业局、城市管理局、交通运输局等18个部门,6个街道以及20余家工业企业参加集中宣传。

我市组织收听收看全省秸秆禁烧工作电视电话会议

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博)6月4日,全省秸秆禁烧工作电视电话会议召开,我市在平顶山市生态环境局汝州分局设立分会场,市政府副市长张飞,市环委办、禁烧办,以及生态环境、农业农村等部门负责同志在汝州分会场收听收看会议实况。会议通报了近期全省秸秆禁烧严峻形势,要求各地市思想再重视,务必加强监管,严防死守,确保秸秆禁烧取得实效。视频会议后,张飞听取了近期秸秆禁烧巡查,以及城乡空气质量监测站点数据情况汇报,并根据夏收夏种进展安排部署秸秆禁烧工作。

我市召开秸秆禁烧推进会

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 任亚晓)6月5日,我市以视频会议形式召开汝州市秸秆禁烧推进会,市政府副市长张飞,市农业农村局局长王会出席主会场,21个乡镇、街道主管副职及业务负责同志在分会场参加会议。会议传达了全省秸秆禁烧工作调度会会议精神及平顶山市秸秆禁烧工作会会议精神,通报了市夏收夏种情况及近期火点情况,并就近期秸秆禁烧重点工作作出安排部署。

我市六五环境日主题宣传活动有新意

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博)“我们说话声音有多少分贝您知道吗?来测试一下。”在环境监测设备演示体验区,环保志愿者们拿着噪声分析仪请群众测试。

6月5日,我市2024年六五环境日“全面推进美丽中国建设”主题宣传活动在市标工人文化宫游园举行。

“你看,大声说话就有60多分贝!”在活动现场,志愿者们通过详细解释和研究数据向市民们介绍,50分贝以上的噪音会影响睡眠和休息,70分贝以上就会让人心烦意乱。

“马上就高考时间了,汽车鸣笛,扩音喇叭、违规燃放烟花爆竹等都是产生噪声的源头,要给学生营造一个良好的休息、考试环境,请大家自觉减少噪声排放。”志愿者们向市民宣传说。

“这里摆放的是机动车尾气自动和手动监测设备,机动车尾气排放也是影响环境空气质量的一项重要因素,请上车看看机动车尾气遥感监测情况。”现场还开来了监测车,环保志愿者一边介绍一边邀请群众上车参观。

“臭氧污染的成因”“PM2.5和PM10的来源”“秸秆垃圾焚烧对空气质量的影响”,这些都是和我们密切相关的环保知识。在游园西侧公交站牌处,环保志愿者们向候车的群众发放《公民生态环境行为规范》和环保购物袋,介绍扫码学习的环保科普内容。

在集中宣传现场,环委会各成员单位围绕承担的生态环境保护职责,通过摆放宣传展板,悬挂横幅,发放宣传资料、现场接受咨询讲解等形式,向群众宣传生态环境保护法律法规、政策要求,水、气、声、辐射污染防治,展示大气、噪声、辐射等监测设备,普及环保科普知识。

据了解,在这次六五环境日宣传活动中,我市以低碳简约为总体要求,在鼓励各单位制作可循环使用展板基础上,新增了二维码宣传的方式,将秸秆禁烧、烟花爆竹禁燃禁放等政策和环保知识,设计成二维码,装进过期的工作证内,悬挂在客流量较大的公交站牌附近宣传。候车群众扫码即可学习,减少物品材料的使用和浪费,以实际行动践行减污降碳理念。

同时,我市还以六五环境日宣传为契机,发动党员干部将家中不用的物品进行交流、捐赠,实现循环利用。

汝州职院陶瓷艺术系以比赛促高质量发展

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 陈珂 赵玉龙)“本届技能大赛无论是项目开发还是参与人数都超越往届,通过大赛,同学们的专业素养和技能水平都得到了充分展示,也为参加平顶山、省级技能大赛积累了宝贵经验。接下来,陶瓷艺术系将深入贯彻实施‘以赛促学,以赛促教’理念,进一步推动学院陶瓷专业群建设高质量发展。”6月5日,回顾刚刚落幕的陶瓷艺术系第三届职业技能大赛,汝州职业技术学院陶瓷艺术系负责人包慧利说。

5月30日落幕的汝州职业技术学院陶瓷艺术系第三届职业技能大赛,共有4个专业的79名学生参加比赛。其中,陶瓷类专业陶瓷设计与工艺和陶瓷制造技术与工艺共开设三个赛道,分别为拉坯、新彩和刻花;美容美体艺术专业比赛项目为盘头和面部美容;音乐表演专业比赛项目为声乐。经过激烈角逐,共评选出一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名。

汝州农商银行纸坊支行

“整村授信”“贷”动乡村振兴

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 任世超)“做好‘整村授信’工作意义重大,可以有效解决乡镇农户贷款、农业合作社和农户产业发展资金难问题……”近日,在纸坊镇召开的汝州农商银行“整村授信”工作会议上,汝州农商银行纸坊支行与该镇签订了党建与金融联动合作意向书。

据了解,汝州农商银行“整村授信”工作,是汝州农商银行根据河南农商银行印发的《河南农商银行系统全面推进“1+2+3+N”全方位金融服务方案暨“整村授信”助力乡村振兴工作指导意见》、《河南农商银行系统“整村授信”操作指引》,并结合当地实际,计划利用3年时间在全市范围内通过集中组织开展活动、政务数据获取、逐户上门拜访等形式,获取和采集辖区内全部客户真实信息,并建立常态化、系统化、全覆盖的居民信息系统,实现更高效和更高质量的贷款授信、存款结算、电子银行等全方位金融服务,进一步服务县域经济和三农经济发展,有效满足辖区内居民贷款资金、存款结算、电子银行等全方位金融服务需要,践行关于实施乡村振兴战略规划以及河南省农商银行回归本源、专注主业、服务“三农”的信贷工作要求。

“下一步,我们将以‘整村授信’工作为抓手,持续支持该镇产业发展,不断创新金融产品及服务模式,坚决打造惠农利民信贷服务体系,充分发挥‘整村授信’助力乡村振兴的赋能作用,切实把惠民服务落到实处,为乡村振兴源源不断注入‘金融活水’,奋力推动纸坊镇经济社会高质量发展。”汝州农商银行纸坊支行行长王帅强说。

市科协“全国科技工作者日”系列活动精彩纷呈

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 崔佩君)6月3日和4日,市科协连续2天组织全市37名首席科普专家进行免费健康体检,这是今年汝州市科协“全国科技工作者日”系列活动其中一项内容,进一步营造关心科技工作者、尊重科技人才的良好社会氛围,让科技工作者有切实的获得感。

活动期间,国家级科普教育基地弘宝汝瓷2024汝瓷文化进校园公益科普活动,首站走进汝州市广成小学教育集团,从汝瓷的历史地位、汝瓷的珍贵和汝瓷的特点三个方面同广大师生进行

了精彩分享。开展防灾减灾集中宣传活动,通过悬挂横幅、摆放展板、发放科普书籍等形式,向前来咨询的群众普及防灾减灾知识,并提醒广大群众春夏季用火用电安全,注意家庭防火“三清三关”。积极参与全国助残日宣传活动,向广大人民群众,特别是残障人士放开了科普宣传书籍、科普围裙等宣传资料千余份,并设立了咨询台,向参加活动的残疾人宣传、讲解科普知识,让残疾人朋友及其家属了解科技创新为我们生活带来的巨大变化。开展中原情·中原行——河南省人民医院“百县百家百

场”专家志愿服务团基层行(汝州站)活动,邀请产科、神经内科、妇科等方面的专家为科技工作者义诊。开展“讲党史、送健康、送科技”进校园活动,向孩子们讲述党史小故事,发放安全知识、反邪教知识等科普宣传册,并安排专业人员现场教他们做眼保健操、测视力等,激发学生们热爱生活、热爱学习、热爱祖国的情感。开展“全国科技活动周”宣传活动,通过设立科普展台、悬挂宣传标语、发放宣传材料等,宣传党和国家的科技方针政策,宣传创新创业、科技惠民等大众科普知识,引导形成健康、科

学的生活观念。

市科协负责人表示,今年“全国科技工作者日”系列活动将持续进行,并开展慰问科技工作者、宣传报道先进科技工作者及汝瓷科普讲座等活动。同时,科协作为“科技工作者之家”,将把竭诚为科技工作者服务作为根本任务,努力提高自身服务能力和水平,从生活和工作上关心关爱科技工作者,充分激发他们的创造活力,不断提高科技工作者对科协工作的满意度,为全市经济社会高质量发展提供强有力的科技人才支撑。

青春与祖国同行 奋斗与时代共进

市中等专业学校举行教育教学成果汇报展演

本报讯(融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 韩露)6月4日晚,市中等专业学校举行教育教学成果汇报展演,展示教育教学成果,欢送即将踏上职场的1600余名毕业生,该校在校师生4000余人在学校田径运动场一起度过了一个美好而又难忘的夜晚。

活动现场气氛活跃,荧光舞动。开场前,现场大屏幕播放了精心制作的学校宣传片和毕业纪念片,一幅幅、一帧帧温馨感人的画面,带领大家重拾校园的美好时光。

展演在开场舞蹈《盛世欢歌》中拉开了帷幕,节目元素丰富,中专学子们通过舞蹈、诗朗诵、情景剧诵读、古筝箏笛合奏、武术、啦啦操等不同形式,向在场的领导、老师和同学们倾情演绎了14个精彩纷呈的曲目,舞蹈剧目《为了心中那抹红》演绎出了中国共产党人对心中那抹红的执着与追求,歌曲《灯火里的中国》,让我们看到了在灯火之中流光溢彩的复兴中国、强大中国,武术《中华武魂》,展现了学生们的铮铮铁骨和热血忠魂,古筝箏笛合奏《赤伶》,使大家通过音色柔美清澈的旋律,感受到古韵之美和意境之美……演出在大型情景舞蹈《凤凰花开的路口》中落下帷幕。

“我在学校不仅学到了扎实的专业知识,也通过参加各项活动,提高了自信心,锻炼了我的团队合作能力。”台下,等待表演古筝箏笛合奏《赤伶》的该校幼儿保育专业学生梁露怡说道。



汇报展演现场

“同学们,家有万金,不如一技在身。你们在汝州市中等专业学校的学习马上就要结束了。老师想问下大家,你们学会了怎样的技能,想要实现怎样的人生梦想呢?”

“我想成为一名视觉设计师,设计出更有创意的作

品,用美好把生活装点得五彩斑斓。”“我想和孩子们在一起,用我的爱心和专业技能呵护孩子们健康成长。”“我想成为一名化妆师,用我们的辛勤付出和专业技能,让每个人都能感受到美的力量。”“在这个充满生机和魅力的时代里,我想成为一名摄影师,让大家能在镜头前展现最美的自己。”

……

宣传片里,即将毕业的学子通过在市中等专业学校的学习深造,明白了先成人再成才的道理,纷纷讲述着自己走出校门后,即将拥有的广阔未来。

“不在学校也要按时吃饭”“毕业后无门禁,记得早点回家”“以后不能阻止你们出门,要注意安全”“毕业后要少吃零食多喝水”“向阳生长,追光前行”,毕业纪念片里,食堂阿姨、保安师傅、超市阿姨、校领导纷纷送上了饱含深情的祝福语,鼓励学生们勇毅前行。

简 讯

◆6月4日上午,市教育发展基金会理事长魏国正,副理事长、秘书长闫景铂,常务理事王旭伟,项目部部长李万钧,募资部部长穆占国一行到市一高、市实验中学捐赠矿泉水150件,为高考学子助力。郭晋战

◆近日,塔寺小学为了更好地健全和完善少先队组织,激发新队员的光荣感、责任感,组织开展了“梦想起航 红领巾飘扬”新队员入队仪式。张亚萍

◆6月4日上午,市有道实验学校汝南校区为了总结经验、表彰先进、找出差距、齐头并进,激发同学们的学习积极性,组织全体师生齐聚教学楼前,举行2023—2024学年下学期5月份学习成果展示暨平顶山市中招学校第三次调研考试表彰大会。张亚萍

◆六月花香满溢,青衿之志可期。6月5日上午,汝州五高举行2024届毕业典礼。全体师生齐聚一堂,为青春礼赞,为梦想助力,为成长加油。李浩然 闵小曼

◆端午将至,市新华书店策划了“我们的节日——端午”读书分享会、手工包粽子、端午惠民图书展、购书满68元送端午香囊、新华超市“乐享盛惠”促销等一系列活动,进一步将阅读推广与传统节日有机结合,赋予传统节日更多的文化内涵,在传统与现代的“碰撞”中,助力书香汝州建设。李浩然

◆6月4日上午,汝州市教育发展基金会相关负责人莅临汝州二高了解2024年高考备考工作,并捐赠矿泉水50件为高考助力。捐赠不仅为即将参加高考的学子们提供了物资上的帮助,更体现了社会各界对教育事业的关心和支持,激励着学生们以更加饱满的热情和信心迎接高考。李浩然